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Βασίλης Κεγκέρογλου  

Βουλευτής νομού Ηρακλείου  - Κίνημα Αλλαγής 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: 
-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη  
 

Θέμα : «Πότε επιτέλους θα διορθώσετε το θεσμικό σκάνδαλο του ν.4670/2020 με το 
οποίο εισαγάγατε νέες ανισότητες στο ασφαλιστικό σύστημα;» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Κίνημα Αλλαγής από την πρώτη στιγμή που η Κυβέρνηση της ΝΔ κατέθεσε προς 
συζήτηση στη Βουλή το νόμο «Βρούτση» άσκησε έντονη και εποικοδομητική κριτική. Από 
την πρώτη στιγμή επισημάναμε ότι δεν πρόκειται για μεταρρύθμιση αλλά για συνέχιση και 
πλήρη αποδοχή – σε αντίθεση με τις υποκριτικές προεκλογικές υποσχέσεις της ΝΔ περί 
κατάργησης- του νόμου Κατρούγκαλου. Είναι χαρακτηριστικό ότι εκτός από τις ρυθμίσεις 
που αφορούν τις προϋποθέσεις και τους κανόνες υπολογισμού των συντάξεων, 
διατηρήσατε τις απαράδεκτες ρυθμίσεις του ΣΥΡΙΖΑ με τις οποίες αυξήθηκε η εισφορά για 
υγειονομική περίθαλψη από 4% σε 6% για τη κύρια σύνταξη, επιβλήθηκε εισφορά 6% για 
υγειονομική περίθαλψη στις επικουρικές συντάξεις αλλά και στις συντάξεις λόγω θανάτου. 
Ακόμα και το Ελεγκτικό Συνέδριο τόνισε ότι ο ν. 4670/2020 «… υιοθετεί σε γενικό πλαίσιο 
τις ρυθμίσεις του ν. 4387/2016 επιφέροντας επουσιώδεις τροποποιήσεις  σε 
συγκεκριμένες διατάξεις που κρίθηκαν αντισυνταγματικές από το ΣτΕ» (σ. 16 «Πρακτικά 
Ολ.Ελ. Συν. 1η ειδική συνεδρίαση,12/2/2020).  
 Πέραν όμως της ψευδεπίγραφης μεταρρύθμισης, ο νόμος 4670/2020, αντί να 
εισάγει αναλογικά ενιαίες ρυθμίσεις , ενισχύοντας την ενιαία και ισότιμη αντιμετώπιση των 
ασφαλισμένων της χώρας, έχει προσθέσει – όπως σας επισημάναμε από την πρώτη στιγμή 
στη Βουλή - νέες ανισότητες στις ήδη υπάρχουσες. Με τη νέα αρχιτεκτονική των εισφορών, 
κυρίως των μη μισθωτών, προσθέσατε νέες ανισότητες στο ασφαλιστικό σύστημα, αφενός 
μεταξύ μισθωτών και μη μισθωτών, αφετέρου μεταξύ των μη μισθωτών.  
Ειδικότερα και ενδεικτικά:  
α) Ενώ οι μισθωτοί καταβάλλουν εισφορές κλάδου σύνταξης που αντιστοιχούν σε ποσοστό 
20% επί ολόκληρου του μισθού τους και μέχρι 6.500 ευρώ/μήνα, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες - μη μισθωτοί καταβάλλουν εισφορές με επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας 
(6 ασφαλιστικές κατηγορίες: από 155 ευρώ/μήνα στην 1η  έως 500 ευρώ στην 6η).  
β)Αντίστοιχα, σε ό,τι αφορά την υγειονομική περίθαλψη , οι μισθωτοί καταβάλλουν 
εισφορά 7,1% επί ολόκληρου του μισθού τους και μέχρι 6.500 ευρώ/μήνα, ενώ οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες -μη μισθωτοί  καταβάλλουν εισφορές με επιλογή ασφαλιστικής 
κατηγορίας (6 ασφαλιστικές κατηγορίες: από 55 ευρώ/μήνα στην 1η  έως 66 ευρώ στην 6η). 
Με την πρώτη πρόβλεψη δημιουργείτε την πρώτη ανισότητα : ενώ οι ανώτατες 
ασφαλιστέες μηνιαίες αποδοχές των μισθωτών είναι 6.500 ευρώ, των ελεύθερων 
επαγγελματιών είναι μόλις 2.500 ευρώ (500 Χ5).  
Με την δεύτερη πρόβλεψη , δημιουργείτε ακόμη μεγαλύτερη ανισότητα σε βάρος των 
μισθωτών καθώς όλοι οι μισθωτοί με μικτό μηνιαίο μισθό πάνω από 774 ευρώ καταβάλλει 
εισφορές μεγαλύτερες από τη συντριπτική πλειοψηφία των μη μισθωτών! 

Για να τεκμηριώσουμε τα παραπάνω, θέτουμε το εξής παράδειγμα: έστω ελεύθερος 
επαγγελματίας/επιχειρηματίας με φορολογική δήλωση 1 εκ. ευρώ που επιλέγει να 
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καταβάλλει εισφορές στην 1η ασφαλιστική κατηγορία, και ο οποίος έχει οδηγό-υπάλληλο 
στον οποίο καταβάλλει μικτό μηνιαίο μισθό 2.000 ευρώ. Τι προβλέπει ο ν. 4670/2020: 
α) Για τον κλάδο σύνταξης, ο εκατομμυριούχος - επιχειρηματίας καταβάλλει μηνιαίως 155 
ευρώ και ο υπάλληλός του 400 ευρώ (2.000 Χ 20%) !  
β) Για υγειονομική περίθαλψη ο εκατομμυριούχος-επιχειρηματίας καταβάλλει μηνιαίως 55 
ευρώ  (ναι, σωστά διαβάσατε, πενήντα πέντε) και ο υπάλληλός του 142 ευρώ!!! Και οι δύο 
έχουν την ίδια φαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη αλλά ο μισθωτός-υπάλληλος 
πληρώνει για τις ίδιες παροχές σχεδόν 3 φορές περισσότερα από τον εκατομμυριούχο 
εργοδότη του!!!!  
Επειδή οι ανισότητες στην εισφορά υγειονομικής περίθαλψης προσβάλλουν το κοινό 
αίσθημα, κάνοντας ακόμα και τους ομοϊδεάτες σας της Επιτροπής Πισσαρίδη (σ. 109 της 
Έκθεσης) να απορούν με τη νομοθέτησή σας, προτείνοντας το ξήλωμά της!!! 
Επειδή με την αρχιτεκτονική των εισφορών δεν αδικούνται μόνο οι μισθωτοί αλλά και οι μη 
μισθωτοί, αφού δεν τους δίνετε τη δυνατότητα να χτίσουν μεγαλύτερη σύνταξη,  
Επειδή σας είχαμε προτείνει κατά τη συζήτηση του ασφαλιστικού τη δημιουργία στον 
κλάδο σύνταξης ακόμη 3-4 ασφαλιστικών κατηγοριών πέραν της 6ης, ώστε όσοι ελεύθεροι 
επαγγελματίες το επιθυμούν να καταβάλλουν εισφορές επί μηνιαίων συντάξιμων 
αποδοχών έως 6.500 ευρώ (όπως δηλαδή και οι μισθωτοί). 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
1.Σκοπεύετε να διορθώσετε τις στρεβλώσεις που δημιούργησε η δήθεν μεταρρύθμισή σας 
του ν. 4670/2020; Σκοπεύετε να υιοθετήσετε την πρόταση του Κινήματος Αλλαγής για την 
προσθήκη 3-4 ακόμη προαιρετικών ασφαλιστικών κατηγοριών στον Κλάδο Σύνταξης για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες – μη μισθωτούς, προκειμένου να τους δώσετε τη 
δυνατότητα – που σήμερα  αποκλείετε- να χτίσουν, αν το επιθυμούν, υψηλότερη σύνταξη; 
 

2. Προτίθεσθε να αντικαταστήσετε την ποσοστιαία εισφορά υγειονομικής περίθαλψης των 
μισθωτών με ένα άλλο σύστημα, προκειμένου να άρετε την ανισότητα που έχετε 
προκαλέσει; Αν ναι, έχετε κάποιο χρονοδιάγραμμα; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 




